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A kalapos király Nro. 11.
Miskolc, május 29.

(fi,) ö felsége I. Ferencz József 
Ausztria császárja, a levegőben fityegő 
Jeruzsálem! királyság s egyéb nagyhatal­
masságoknak v Isten kegyelméből és a népek 
akaratából való dicsőséges ürau tehát 
sutba dobta a koronázási hitlevél és eskü 
szentségét, valamint a népek akaratát is 
egyaránt s megunván Szent István ezred­
éves koronájának fényét, hatalmát és ol­
talmát egyformán, feltette a magyar király 
koronázott fejére a — császári kalapot!

De ó felsége az ausztriai császár, úgy 
látszik, elfelejtette, hogy e tekintetben már 
nem példátlan a cselekedete; mert dicső­
séges elődei között őt József császár e 
részben megelőzve, sőt hatalmasabb egyéni 
qualitásokkal is túlszárnyalva, ezt szintúgy 
megtelte, de mindazok dacára mégis csak 
igen-igen nagy és olyannyira visszaható 
kudarcot vallott a magyar nemzetnél azzal, 
hogy évszázadoknak kellett elmúlnia, inig 
1867-ben úgy — ahogy — valahogyan — 
megbékülénk és összeforránk egy gyalá­
zatos, szégyenteljes és kárhozatos társál- 
laméleti vadházasságba az őszámára bár min­
denkor dicsőséges, de valójában nyomorú­
ságos osztrák-német piócákkal.

És kalapját feltevén Ó felsége az 
ausztriai császár, még mindenekfelett el­

felejtette azt is, hogy tulajdonképen nem 
is ö a nemzet és uralkodó közötti való­
jában „szerződéses“ viszonyban az erősebb 
fél, hanem csupán ..Isten kegyelméből" és 
a népek akaratából, (hogy „mást“ ne is 
mondjunk) a — szerencsésebb!

Szerencsétlen gondolat tehát a jogok 
véletlen birtoklójának azt hinni, hogy ó e 
jogok alapja, forrása.

Szerencsétlen gondolat tehát úgy tenni, 
mintha e jogoknak csupán uralkodói egyéni 
akaratai lehetnének s nem járna vele a 
népek iránt tartozó kötelességek felelős­
sége is.

ö felsége az ausztriai császár feltette 
tehát a magyar király fejére a kalapját s 
ezzel azt is, mintegy jelképezve, kimondta, 
hogy : nincs alkotmány !

Szép, szép „Isten kegyelméből és a 
népek akaratából való urunk“ mindez; 
csak egyet felejtett el még Felséged, hogy 
hát mindezekhez a garázdálkodásokhoz 
lesz-e aztán — alattvaló is! Mert ha nincs 
alkotmány, hát nincs ám és nem is lesz 
alattvaló te, még ha maga az egész krix- 
krax minisztérium jó is ide a Felséged 
„Kaiser treu“ bárója és jól ismert Fejérváry 
Géza császári Kammer Diener és invalidus 
úrral is.

Mert Felséged, dicső ausztriai, császár 
ott íennt Wienben, a Szent István tornya 

]' alól látja csupán a magyar népet, de mi

itt halljuk őket, amint arra kiváncsiak, 
hogy: mikor is megyünk már! ?

Minthogy hála Isten, de dicső Kossuth 
apánk regimentje szépen nő, szépen szapo­
rodik is immár . . .

Köszöntjük hát osztrákok dicső császárja, 
hogy feltette a magyar király fejére rég­
óta heverő hatalmaskodási kalapját; hajnal­
hasadás ez nekünk.

Két útja még van, választhat belőle. 
Az egyik, hogy feloszlatja az országgyűlést 
s megpróbál még egy nemzetmegnyilatkozást, 
egy uj választást és ha akkor Lajthántuli 
ránk zúdítandó millióival tud egy sikeres 
lélekvásárt rendezni s országgyűlési jól 
ismert „szabadelvű“ többséget szerezni, 
hát akkor vesszen ki a fajtája is e nemzet­
nek, pusztuljon el mert átkozott újkori 
Sodorna és Gomora ez az ország.

De ha nem tud efajta alkotmányos 
„látszatu" kormányzási-támogató pártot 
kipénzelni s mi szabad, független és boldo­
gulni vágyó nemzet-többség kerülnénk majd 
absolut többségre, s ha még akkor is és 
újból is feltenné a kalapját! ? . . .

. . . Felség! Ausztria császárja, akkor 
bizony ..mindnyájunknak el kell ám majd 
menni! “

És el is fogunk — menni!
A magyar név újból szép lesz: méltó, 

dicső hírnevéhez. Felséged a kalapját fel­
tette, nohát mi álljuk a sorát.

TÁRCA.

Régi történetek.
hí a: Gyöngyössy László.

Az úri cigány.
A Bach-korszakban igazán sírva vigadóit 

a magyar. Erőltetve is mu'atságba fojtották bá­
natukat a hazafiak. Kedves apám nagy fekete 
ember volt, olvasva mehetett volna el a cigá­
nyok között. Gyönyörűen játszott a hegedűn. 
A banda élen szívesen és gyakran muzsikált. 
Minthogy a szokott cigány prim ás-hajlongásokat 
is nagyon értette hegedülés közben, az idegen 
másnak, mint cigánynak nem is gondolhatta.

Egy alkalommal egy jókedvű nyíri ur 
huzattá véle a szebbnél szebb magyar nótákat 
s fizette is gavallérosan nagy lelkesedésében, 
amitapám cigány hajion gások között el is fogadott 
— persze a banda részére. De végre is meg­
unta a mulatságot és visszament mulató cim­
borái közé, helyette a rendes prímás kezdett

muzsikálni. A nyiri urnák ez sehogy se volt 
Ínyére, nagy morgolódassal hozzá megyen s 
megrántja a vállánál;

— Ebadta koszos cigánya, ne igyál, hanem 
vedd kezedbe a vonot, nem azért fizettelek, hogy 
a másouik prímás muzsikáljon nekem.

Apám társai m-ajd kétfelé dőltek a nagy 
nevetésnek miatta. Valamelyik aztán, mikor 
ráért a nagy nevetéstől, felvilágosította a hara­
gos muzsikaltatót.

— Nem cigány ez édes uram, hanem ami 
ügyvéd barátunk . . .

Gondot visel rá a jó Isten.
Az én kedves, jó apám, László, a forrada­

lom idejen, mint lovas nemzetőrtiszt szolgálta 
a hazat. Később, mint jó lovast beosztották a 
reguláris huszárok közé s kapitányságig vitte.

Mikor a hatvanas években egész Magyar- 
ország várta Kossuthot, Türr Pistát, Garibaldit, 
apám teljes hadifelszereléssel nyerges lovat 
tartott az istállóban. Maga tanitgatta be sűrű 
puskalövések között, hogy még az ágyudör-

géstől se ijedjen meg. Megtették ezt sokan 
akkoriban Nagymagyarországon.

Hogy véletlenül én találtam születni ép­
pen abban az időben, az egyáltalján nem vál­
toztatott a dolgon. Pedig én voltam az egyet­
len gyermek, hozzá fiú — gyermek a családban. 
Apám törhetetlenül meg volt róla győződve, 
hogy neki kötelessége az első alkalommal je­
lentkezni az ezrednél, ahogy illik: „Ezredes 
uram, berukkoltam !“

De úgy csöndes borozgatás közben tréfás 
komolysággal megkérdezték tőle jó barátai :

— Hát mi lesz akkor a „fiúcskából“, ha 
te csakugyan berukkolnál ?

Többnyire fiúcskának szólitott.
Hallgatott reá egy darabig s mikor fel­

ütötte a fejét, ennyit szólt reá:
— Gondot visel reá a jó Isten, ha meg­

teremtette. Első a haza ! No, igyunk ra, ameny- 
nyit a légy a szárnyán megbir !

Korán halt meg, korán hagyott itt, de a 
nehéz körülmények között is más senki, csak 
a jó Isten viselt gondot ream.

MWlci ÁraUZ Uj úzletme^nyitás.
ROSENTHAL EMÁNUEL

= rőfös- és divatáru üzlete = 
MISKOLC, Széchenyi-utca 70. 

Megay Róbert cukrászdája mellett.

Van szerencsém Miskolc város és vidéke n. é. közönségének 
szives tudomására hozni, hogy Széchenyi-utcza 70-lk szám 
alatt (Megay Róbert cukrászdája mellett) e hó elején egy^ a 
mai kor igényeinek megfelelően berendezett ------ — -

röfös- és divatár u-iialetet nyitottam.
Fótörekvésem csakis a legjobb minőségű áruk pontos és szolid kiszolgálása által a nagyérdemű
közönség bizalmát kiérdemelni. — Szives RoSBIlthal Efll3llllGla
pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel HOMBninJI fclllcumci.

J

VN-'vf4 J
5 . * - V' Vf _» V w« "I

/T-4 . ■- * •

vártai
Yf,'

ar vmm
,, -y„

LA X



2 ELLEN

— Gróf Andráasy mandátuma. Gálszécaen
pénteken délelőtt jelölő értekezlet volt a gróf 
Andráasy Tivadar halálával megüresedett man­
dátumra. Az értekezleten egyhangúlag gróf 
Desaewffy Emilt jelölték dis-zidens programm­
mal, aki erre nagyszámú választóközönség je­
lenlétében elmondta programmbeszédét.

— Ellenzéki pártalakulás. A uógrádmegyei 
szövetkezett ellenzék f. hó 25 én tartotta ala­
kuló gyűlését Balassagyarmaton. Pártelnökökül 
Laszkáry Gyulát és Prónay Pétert választották 
meg. Ezenkívül a megye hat választókerületébe
3—3 bizalmi férfiút választottak, akiket párt­
szervezéssel bíztak meg. Az ülésből üdvözölték 
a szövetkezett ellenzék végrehajtó (vezérlő) 
bizottságát és feliratot intéztek az országgyű­
léshez, hogy tartson ki a nemzet jogos köve­
telése mellett.

latos, ez a mi régi, jó miskolci piacunk, hogy 
tőzsdei nyelven éljünk, még mindig szilárd.

Hát ennek semmiféle indokát nem tudják 
megadni azok, akik besöpörték a fogyasztók 
verejtékes pénzét. Nincs semmi alapja többé 
ennek a botrányos drágaságnak.

A budapesti vásárcsarnok árai mellett ( 
csak Miskolc vezet ijesztő piaci áraival.

Érjék be végre a termelők és a többi el­
árusítók kevesebb haszonnal! Mert a fogyasztók 
erszénye sem az a kifogyhatatlan olajos korsó. 
És a türelemnek is van határa. Egy kis ható­
sági megrendszabályozás itt sem ártana már.

Van-e még drágaság?
Az elmúlt év őszén kezdődött. Korábban, 

mint bármely más évben beköszöntött ez a kel­
letlen vendég s egy hosszú télen itt dúskált. 
A legégetőbb szükségleti cikknél kezdte: az 
élelmi cikkeknél. Az étel, ital ára felszökött 
még eddig soha nem észlelt magas fokra. És 
termelő, kereskedő, iparos úszott az árral. A 
fogyasztó pedig türelmes beteg módjára be­
szedte ezt a keserű orvosságot. Elhitte, hogy 
a patikaszerekhez szükséges anyag megdrágult, 
hát drága lett az orvosság is. Fizetett, mint a 
köles.

De nem addig vau ám. A kiállhatatlan ven­
dég tulsoká ül a nyakunkon, kezdjük unni.

Azt mondták, gyenge termés, szárazság 
hozták e nyűgöt ránk. A készletek hamar el­
fogytak, a pótlásra beszerzett cikkek pedig hi­
hetetlen árakon keltek el. Ezt bírtuk egy da­
rabig. De most már elég volt. A szegény fo­
gyasztó kiszipolyozásával hagyjunk fel, mert 
ma-holnap nem lesz kit kiszipolyozni. A drá­
gaság némileg (csak némileg) indokolt volt a 
múlt év nyarán és őszén, De akkor is csak 
annak legesleg elején. Mikor még nem tudtuk 
magunk sem, hányadán vagyunk s hogy leszünk. 
Lesz-e elég búzánk, takarmányunk, kerti ter­
ményünk stb. Mikor a gazda vészt kiáltva, te- 
lekürtölte a világot, hogy ilyen meg olyan éh­
ínség lesz, mert nem termett semmi, épen semmi. 
Csudálatos. Ez a semmi épen elég volt ahhoz, 
hogy ne haljunk éhen. Nem is haltunk. De 
ijedtségnek is elég volt s erre föl minden cikk 
megdrágult.

Azt mondták: addig, mig ez a drágaság 
tart. A gazda borsosán adta a terményeit, a to­
jást, vajat, tejet, baromfit, hogy kékült-ződült 
bele a szegény fogyasztó; a mészáros a húst, 
a pék a kenyeret, a vendéglős pedig vendégei­
nek „stájgerolt“.

Hát akkor beletörődtünk. A magas búza­
árak — szegény búzaárak — mindent megma­
gyaráztak.

De most már más szellő fujdogál. Az a 
bizonyos májusi eső már csak eléggé bősége­
sen ontotta áldásait, a magas búzaárak, liszt­
árak már csak vérmes reményüek álma, mintha 
tej, tojás is nagyobb bőségben volna és csudá-

— Irta: Fabius. —
Forduló ponthoz értünk. A magyar parla­

mentben a törvény szelleme kezd ébredezni. 
Eddig t. i. csak a betű uralkodott. Ez verte 
béklyóba a szellemet. Most azonban, hála a 
nemzeti öntudat ébredésének, lehullott a bilincs 
és úrrá lészen a tulajdonképeni ur, a törvény 
a maga tündöklő szellemével.

így esett az a látszólagos alkotmánysér­
tés, hogy a képviselőház nem adta ki Lengyel 
Zoltánt felségsértés miatt.

Roppant szörnyüködnek a „hű“ alattvalók. 
Pedig hát csak az történt, aminek a törvény 
szelleme értelmében történnie kellett.

A Krisztusi szeretet azt parancsolja: hogy 
zsebre vágd a két kezed, ha ellenséged fegy­
vert szegez a mellednek. A természet azonban, 
mely életösztönt oltott beléd, azt kiáltja: üsd 
le, mint dühödt ebet, különben veszve vagy. 
És valahányszor e két törvény szembe kerül, 
rendszerint, még a legkeresztényibb embernél 
is, az utóbbi diadalmaskodik. És igy van jól. 
Mert a Krisztusi törvény arra tanit: milyen­
nek kéne lenni? A természet örökös törvénye 
pedig arra oktat: milyennek kell lenni? És jaj 
annak, aki nem engedelmeskedik 1

Erőtlen tehát a hiperlojálisok fészkelődése 
a nemzet életösztönével szemben. Hiába taná­
csolják : hajtsd le a nyakad, hadd lépjen rá 
az uralom ; nincs bolond, aki megtenné, hacsak 
valami méltóságért, vagy zsíros hivatalért nem. 
De ha akadnak is szolgák, azok csak egyesek 
lehetnek. A természet azonban, mely oly ke- 
kevéssé biztosítja az egyed életét, annál na­
gyobb gondot fordít a faj fennmaradására. A 
Lengyel Zoltán ügye pedig nem az egyed ügye, 
hanem a fajé. Nem ő vele magával történt az 
az igazságtalanság, mely őt az állitólagos fel­
ségsértésre ragadta, hanem a fajával. És nem 
is őt magát védi a parlament, mikor megta­
gadja a kiadását, hanem az egész fajt. Ezért 
mondom: forduló ponthoz értünk.

De nézzük a dolgot közjogi szempontból. 
Általában: csakugyan felségsértósről van-e 
szó, vagy csak elefánttá duzzasztottak egy szú­
nyogot.

Minden középiskolai tanulónk tudja, hogy 
Magyarország alkotmányos királyság.

Mit jelent ez ?
Ebben a kitételben két dolog van meg­

határozva. Az uralkodó minősége és az ural­
kodó cime.

Nincs ember az országban, aki ne tilta­
koznék az ellen, hogy a magyar korona vise­
lője császári címet használjon. A törvénysértés 
itt oly világos lenne, hogy még a legvérmesebb 
mameluk se merné „kimagyarázni*. Már most, 
ép úgy, mint ahogy a emit nem változtathatja 
meg Szent István utóda, azonkép nem vághatja 
sutba a minőséget sem. Ila vállalta a királyi 
jogokat, vállalnia kellett az alkotmányos köte­
lességeket is. Aki nem tud lenni az egyik, az 
nem lehet a másik.

Magyarországnak nem lehet császára, még 
igazán alkotmányos császára sem; de nem ia 
lehet kényuralmu királya. Csak alkotmányos 
király ülhet Magyarország trónusán. Csak al­
kotmányos királynak a személye szent és sért­
hetetlen a magyar törvények szerint. Aki nem 
alkotmányos, az nem lehet nálunk király. Mi­
kép lehet azzal felségsértést elkövetni ? Hiszen 
megmondta derék Kálmán királyunk: nem lehet 
arról beszélni, ami nincs.

A felségsértés vádjának helye volna akkor, 
ha nem csupán óhajtás volna az, amit oly gyak­
ran hallunk, hogy Ferenc József a legalkotmá­
nyosabb király. A mostani magyar parlament 
azonban úgy látja a dolgokat, amint vannak. 
Nem kételkedik ugyan a király alkotmányos 
érzületében, csupán konstatálja, hogy a király 
tanácsadói nem alkotmányosak. A király szemé­
lye tulajdonképen felelősségre sem vonható, csu­
pán a miniszterekéi; a király személyének szóló 
sérelmek tehát voltaképen nem is ö ellene, ha­
nem a miniszterei és egyéb tanácsadói ellen irá­
nyulnak. De mert a királyt képviselik ők, szent a 
személyük. Ám csak akkor, ha a királyt, a magyar 
törvények által elismert és szentesített alkotmá­
nyos királyt képviselik. Máskülönben közönséges 
merénylők ők, akiknek nem tisztelet, de bünte­
tés jár. Akiket nem becsülés, de kárbozás il­
let — A Lengyel Zoltán ügyében nem látni 
tulajdonképeni felségsértési. Politikai meggyő­
ződését veszélyesnek találta az ügyészség, mert 
keserű igazságokat tartalmaz, de a parlament 
máskép vélekedik. Mert a nemzet felébredt ál­
mából. Mert a magyar géniusz visszafordította 
fáklyáját.

ÚJDONSÁGOK.

Személyi hir. Dr. Nagy Ferenc városi fő­
jegyző pár heti tanulmányútra Németországba 
utazott.

Miniszteri kiküldöttek. A m. kir. földmive- 
lésügyi miniszter megbízásából városunkban 
volt Károlyi Rezső gazdasági akadémiai tanár 
és Hoffmann Károly királyi mérnök. Jövetelük 
célja volt megszemlélni azon területet, amelyre 
a Fiedler-féle lengyár épülni fog. A két mi­
niszteri kiküldött dr. Szentpáli István polgár- 
mesternél megjelent, aki velük, valamint Rozs- 
nyai Kálmán kir. kulturfőmérnökkel, valamint 
dr. Nagy Ferenc városi főjegyző, Fiedler Gyula, 
mint a Fiedler János megbízottja és Weiszkopf 
Adolf, mint a lengyár jövendő igazgatójával, a 
hely színére: a Martin-féle földekre ment, ahol a 
bizottság a területet megszemlélte. A két mi­
niszteri kiküldött a területet lenkikészitő gyár 
létesítésének céljaira alkalmasnak és megfele­
lőnek találta. Itt említjük meg, hogy külön­
böző mezőgazdák részéről mintegy 1000 holdnyi 
lentermelés biztosítva van.

Lónyai lovasdandárparancsnok áthelyezése. 
Bécsi híradás szerint a király Nagylányai és 
vásárosnaményi Lónyai vezérőrnagyot, a 6. lovas- 
dandárparancsnokát áthelyezte ugyanolyan minő­
ségben a 3. lovasdandárhoz és helyére Wem- 
hardt báró ezredest, az V. huszárezred parancs­
nokát kinevezik a 6. lovasdandár parancsnokává. 
Az áthelyezett lovasdandárnok már hosszabb 
ideje van városunkban állomáson s a nálunk 
közkedveltségben és köztiszteletben állott fő­
tiszt távozását úgy a katonai körökben, vala­
mint az egész polgáii társadalomban őszintén 
fájlalják.

SZÉP fítfi- ts gycrmcK-rnháiitK !í!!M 0 «WtfciMiw i* szabással
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Párbajban elhunyt képviselő. Távirati érte­
sítés szerint már tegnap délelőtt elterjedt a 
hir városunkban, hogy gróf Keglevich István 
országgyűlési képviselő a Hentz Károly ország­
gyűlési képviselővel tegnap vívott párbajában 
beleszaladt Hentz kardjába s a párbaj szín­
helyén halva maradt. A szerencsétlenül járt 
képviselő párbaja az elmúlt hét egyik ország- 
gyűlési illéséből származott, hol a felek — 
Keglevich ismert kegydijának ügye miatt — 
súlyos szóbeli inzultusokat szórtak egymásra. 
Ebből származott aztán a szomorú kimenetelű 
párbaj, mely Keglevich halálával végződött be 
tragikusan.

Eljegyzés. Feuereisen Viktor Géza vasár­
nap városunkban eljegyezte Holczer Rózsika 
kisasszonyt.

Az oroszokat ismét elverték. Európa egyik 
mondva-csinált nagyhatalmát — Oroszországot 
— mint azt a szűkszavú táviró már tegnap 
hirül hozta városunkba is, a vitéz és haza­
szerető japánok ismét kegyetlenül elverték a 
tengeren. Hir szerint 6 orosz hadihajót el is 
sülyesztettek. Az orosz jegesmedve tehát immár 
menthetetlenül — „haldoklik“, mert az erő­
szak és végzet utján való bukás mindig menthe­
tetlen, feltartózhatatlan marad.

Tanulótársak találkozója. Wittich Andor, 
a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara fogal­
mazója, felkéri azon iskolatársait, akikkel 
1895 ben az íglói főgimnáziumot végezte, hogy 
ez évi junius hó 3 án esti 7 órakor Iglón, a vá­
rosi vigadó éttermében megjelenni szívesked­
jenek.

A róm. kath. nőegylet gyűlése. A miskolci 
róm. kath. nőegylet dr. Tarnay Gyuláné urasz- 
szony elnöklete alatt gyűlést tartott, melyben 
a nöegylet ügyeit érdeklő napirend tárgyait 
mind elintézték.

Magyar nevek. Schwarcz Gyula szendrői 
lakos vezetéknevét Feketére, Klein Ignác mis­
kolci lakos pedig vezetéknevét Katonára ma­
gyarosította belügyminiszteri engedélylyel.

Nagy idők tanúja. Balogh József volt 
48—49-es honvéd, 74 éves korában, hosszas 
szenvedés után, az Erzsébet kórházban elhunyt. 
Temetése szombaton d. u. 3 órakor volt a kór­
házból. Elhunytét fia, Balogh István trvszéki 
•fogházőrmester gyászolja.

A megye gyámpénztári számadásai. A vár­
megye 1904. évi gyámpénztári számadásai f. 
évi május hó 27-től junius hó 10-ig közszem­
lére vannak kitéve a megyei közigazgatási irat­
tárban, ahol azokat bárki megtekintheti.

Az Iparos-Kör kirándulása. A miskolci Ipa­
ros-Kör junius hó 11-én, pünkösd vasárnap­
ján társas kirándulást rendez Aggtelekre. Részt- 
vételi dij 10 korona. Jelentkezni lehet az Ipa­
ros Kör Kossuth-utcai helyiségében.

Tűzoltók utolsó tavaszi gyakorlata. Önkén­
tes tűzoltóink vasárnap d. u. tartották meg a 
Városmajor udvarán ez idei utolsó tavaszi gya­
korlatukat Szombathy Sándor főparancsnok, 
Eötvös Lajos és Kócs Sándor alparancsnokok 
vezetése alatt. Az érdekes gyakorlat — mely­
nek sok nézője akadt — igen szépen és a pa­
rancsnokság közmegelégedésére sikerült.

A miskolci ifjúság a budapesti országos 
tornaversenyen. Az ev. ref. főgimnázium 40 
ifja Simon Gábor és Rázsó Ferenc gimnáziumi 
tanárok vezetése alatt, a miskolci felőkereske- 
delmi iskola ifjúsága pedig Dunay Sándor ke­
reskedelmi iskolai tanár vezetése ala.t feluta­
zott a Budapesten most megtartott országos 
tornaversenyekre. Az ifjúság nemzeti szinü zászló 
alatt festői tornaöltönyökben vonult fel.

Jóváhagyott alapszabályok. A belügymi­
niszter a sajóládi önkéntes tűzoltóegylet és a

geleji 48-as függetlenségi kör alapszabályait 
jóváhagyta.

A szanatóriumi liga országos ülése. Junius
4-én Budapesten a József kir. herceg Szanatórium 
Egyesület és a vele működő szanatórium hölgy- 
bizottságokországosközgyülésttartanak, amelyen 
a tüdővész ellen küzdő országos hölgyligát meg­
alakítják- Az országos gyűlésre, melyre az ál­
lamvasutak féláru menetjegykedvezmónyt enge­
délyezett, — városunkból és megyénkből is 
sokan készülnek. A gyűlés a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia dísztermében lesz és részt vesz 
azon a liga védnöknője, Auguszta kir. hercegnő 
is, nemkülönben az egyesület védnöke József 
kir. herceg képviseletében József Ágost kir. 
herceg. A közgyűlés munkaprogrammot fog 
megállapítani és ez a munkaprogramm felöleli 
a tüdőbetegség ellen való küzdelem minden ren­
delkezésre álló módját. Korányi Frigyes főren­
diházi tag, aki hazánkban elsőül indította meg 
a tüdőbetegség ellen való társadalmi munkát, 
beszédet mond és e téren a szövetkezés szük­
ségét fogja hangoztatni. Az egyesület számit 
arra, hogy az országban kétszázötven helyen 
megalakult szanatóriumi bizottságok megannyija 
küldöttségileg képviselteti magát, valamint arra 
is, hogy az embermentő társadalmi harc zászló- 
bontásán mindazok részt vesznek, akik az 
eszme iránt szeretettel éreznek. És úgy is tud­
juk, hogy most valóban országos akció indul. 
Az egyesületnek fölhívását háromszázan írták 
alá a főpapi kar, a főúri társadalom, a közélet 
és az emberbaráti mozgalmak zászlóvivői közül, 
élükön Auguszta kir. hercegnő, Mária Terézia 
bajor hercegnő, Lajos bajor herceg és Vaszary 
Kolos hercegprímás. Mivel minden jel szerint 
erre a zászlóbontó közgyűlésre sokan utaznak 
föl, óhajtandó, hogy a féljegyre vonatkozó vas­
úti igazolványoknak kiváltása érdekében (ur és 
hölgy egyaránt igénybe veheti) Írjon mindenki 
sürgősen a József kir. herceg Szanatórium 
Egyesületnek Budapest, IV. (Királyi bérház.) 
Ahol a közgyűlés és a ligába való belépés 
minden tudnivalóiról készségesen adnak felvilá­
gosítást. A jegyek junius 1-től 10 napi érvény- 
nyél bírnak.

Tatarozás a színházban. A színházban 
most folynak a szokásos nyári tatarozások, kü­
lönösen a színpadon az asztalos munkákkal van 
sok dolog. A nézőtér villanynyal való berende­
zése julius hónapban fog eszközöltetni.

Vizsgák a róm. kath. iskolákban. Az alsó­
miskolci róm. kath. hitközség iskolaszéke részé­
ről a közelgő évzáróvizsgák idejének meghatá­
rozása és az azokra kiküldendő iskolaszéki 
tagok kijelölése tárgyában a következő meg­
állapodás történt: junius hó 15 én a Vörös- 
marti u. fiú I—II. o. Lukács Dániel, Holubek 
L., 16-án a Vörösmarti u. fin III—IV. o. Csízek 
Antal, Klein Ágoston, 17-én a Vörösmarti u. 
leány o. I—IV. Roller István, Hamzus Kálmán, 
19 ón a Kazinczy-u. leány o. I—IV. Kaffaa 
Ignác, Putnoki Ántal, 20 án a Zárda-u. flu I. 
o. Karácsonyi Lajos, Lukács Dániel, 2L-én a 
Zárda-u. fiú II—III. o. Koraitzky Lajos, Hesz 
Miklós, 23 án a Zárda-u. fiú IV—VI. o. Petró 
József, Pfliegler J. Ferenc. Az érseki nőnövelde 
osztályaiban: junius hó 6-án a népiskola I. o. 
Brotán János, 7-én a II. o. Hesz Miklós, 8-án 
a III. o. Csízek Antal, 9 én a IV. o. Posta 
Sándor, 10-én az V—VI. o. Pfliegler J. Ferenc, 
14-én a felső előkészítő I—II. o. Bulyovszky 
Gusztáv, 15 ón a III—IV. o. Kornitzky Lajos, 
16-án a felső I. o. Szepessy Béla, 17-én a II. 
o. Kaffka Ignác, 19 ón a III. o. Klein Ágoston, 
20-án a IV. o. Petro József, 23 án délután 3 
órakor ének- és zenevizsga, 24 én ünnepélyes 
„Te Deum“ a plób. templomban, reggel 8 óra­
kor a növendékek jelenlétében. A vizsgák a 
jelzett napokon reggel 8 órakor kezdődnek.

Elgázolás- Dicker Géza helybeli pincér 2 
éves kis leányát tegnap reggel 8 órakor a 
Szeles-utcán elgázolta egy téglával megrakott 
kocsi. A szerencsétlen kis leány a helyszínen 
meghalt.

Véres verekedés. Vasárnap délután Har­
sányban a korcsmában mulatozás közben két 
legény összekapott és az egyik Birinyi Istvánt 
nyakszirten szúrta. A megszűrt legény álla­
pota életveszélyes.

Siketnéma vőlegény. A napokban kötött 
házasságot a miskolci anyakönyvi hivatalban 
Farnyik János csizmadia-segéd Bankház Anna 
miskolci hajadonnal. Említésre méltó, hogy a 
férfi, aki siketnéma, csak tolmács utján értet­
hette meg szive választottjával szerelmes szivé­
nek lángoló érzelmeit. Megértették egymást. 
Az esketési auyakönyv aláírása után aztán bol­
dogan mentek a templomba.

Lefoglalt kivándorlási iratok. A miskolci 
kir. törvényszék az F. Missler brémai cég által 
kibocsátott Lóvay István sajókazai lakosnál le­
foglalt Amerikába való kivándorlásra buzdító 
nyomtatványokat, továbbá ugyancsak Lóvay 
Istvánnál lefoglalt Fáik és társa hamburgi cég 
által küldött kivándorlási reklámcédulákat óa 
Hübsch Ferenc harsányi lakosnál lefoglalt ki- 
vándorlási nyomtatványokat elkobozni és meg­
semmisíteni rendelte.

Baleset a bányában. Bartók János arlóí 
kőszőnbányai munkásra munkaközben egy nagy 
földréteg ráomlott és maga alá temette. A föld­
tömeg alól hosszú, fáradságos munkával sik érült 
még élve kivenni, de o'yan súlyos sérülés eket 
szenvedett, hogy életbenmaradásához kev és a 
remény. Az esetről a miskolci kir. ügyész ség- 
hez is távirati jelentés érkezett, amely a hely­
színi szemle s a nyomozat megejtésével a sajó- 
szentpéteri főszolgabírói hivatalt bízta meg.

Nyakszlrtmerevedések. Korunk legújabb 
divatos betegsége végig járta már az országot 
s hogy útjában nem feledkezett meg vármegyénk­
ről sem, szomorú bizonysága a főszolgabírónak 
alispánunkhoz érkezett jelentése, mely szerint 
Mályinka községben Pál Józsefné 20 éves 
földmivesnőn a nyakszirtmerevedés szimptomái 
jelentkeztek és állapíttattak meg orvosilag. A 
betegség tovaterjedésének meggátlására a lis- 
pánunk a kellő óvintézkedések foganatba vétele 
iránt azonnal intézkedett. — Nagy József kál- 
kápolnai vasúti őr 12 éves József nevű fia 
nyakszirtmerevedés következtében elhunyt. Dr. 
Pásztor Dezső vasúti orvos jelentése folytán a 
hatóság a betegség tovaterjedésének meggátlá­
sára széleskörű intézkedéseket tett.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

Színház él Élet képes művészeti hetilap 
legújabb számában is rászolgál arra a dicsérő 
jelzőre, hogy mindig aktuális. Az előttünk fekvő 
szám legnagyobbrészt Újházi Edének van szen­
telve, kitüntetése alkalmából. A mesternek leg­
újabb arcképei, pompás karikatúrája, legkivá­
lóbb szerepeiből való képei, otthonának képe 
kiséri Somogyi Árpád pompás tollal magirt 
cikkét, amely Újházi Edét, mint művészt és 
mint embert méltatja. Séta a tudományok szín­
házában cimü cikkben Vári Rezső az Uránia 
Színház keletkezését és belső életét Írja le apró­
lékos gonddal. Az ismertetést pompás illusz­
trációk teszik változatossá. Zsipp a Colibri 
mamáról ir szellemesen, Rexa Dezső folytatja 
vonzó érdekességtt művészettörténeti Scaramuc- 
cióról szóló közleményét. A színházi hét ese­
ményeinek rovatában a Főváros és Vidék szín­
házi életéből számol ba szakszerűen. Az érde­
kes, minden tekintetben magas nivóju lap egyes 
száma 20 fillér. Kapható minden ujságelárusi- 
tónál. Előfizetés egész évre 12 korona. Kiadó- 
hivatal Baross-u. 59.

KÖZGAZDASÁG.

Országos vásár. Füzes-Abony községben a 
legközelebbi országos vásár a pünkösdi ünnep 
miatt egy napon, vagyis 1905. junius hó 12-én, 
azaz pünkösd hétfőjén lesz megtartva, mely al­
kalommal úgy az állat- mint a kirakodó vásár 
megtartatik. Ezen vásárra mindennemű állat 
(hasított körmtt is) felhajtható lesz.
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TÖRVÉNYKEZÉS.

Esküdtszéki naptár. A folyó évi junius hó
5-én kezdődő esküdtszéki ülésszakra mai napig 
a következő bűnügyek vannak kiosztva:

Junius 5. Böszöri Károly és táisai, ónodi 
lakosok, halált okozó súlyos testi sértés bün­
tette ;

junius 6. Majnai Sámuel noszvaji lakos, 
szándékos emberölés büntette;

junius 7. Ralinak István és társa sályi la­
kosok, szándékos emberölés kísérletének bün­
tette.

Szerkesztői üzenet.
„A postáról1 és „Tanitógyülés* c. cikkeket, térszüke 

miatt, jövő számunknak hagytuk.

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestületének f. 

évi május hó 16-án tartott közgyűlésében 
80/kgy. 905. sz. alatt hozott határozatá­
ból ezennel közhírré teszem, hogy Heftier 
Emil miskolci lakos Petőfi-utca 59. szánni 
telkéből az utcához csatolt 9‘58 négyszögöl 
terület 95 kor. 80 fillér árban megvé­
tel! ügye az 1886. évi XXII. t.-c. 110. 
szakaszához képest egy 30 nap közbeve­
tésével tartandó közgyűlés tárgysorozatába 
érdemleges határozathozatal végett másod 
ízben fog felvétetni.

Miskolc 1905. május 25.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Pályázati hirdetmény.
Miskolc város majori és szemetes fo­

gataihoz időközönként szükséges kerék­
gyártó, kovács, szíjgyártó és kocsigyártó 
javitási munkálatok elvállalására pályázatot 
hirdetek.

Ajánlatok adhatók be a fenti munká­
latokra évi átalány-összegben vagy az elő­
fordulható javítások részletezése és árai 
feltüntetésével.

Az ajánlatok Miskolc város számvevői 
hivatalához legkésőbb f. év junius hó G-ig 
írásban nyújtandók be.

Miskolc, 1905. május 27.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetmény.
Miskolc város képviselő testületé folyó 

évi május hó 16-ik napján tartott közgyű­
lésében 75., kgy. 905. sz. alatt elhatározta, 
hogy a vidéki hírlapírók országos szövet­
sége által városunkban tartandó nagy gyű­
lés költségeihez 300 koronával járul.

Miről a közönséget azzal értesítem, 
hogy e közérdekű határozatot a v. közig, 
igtatói hivatalban bárki megtekintheti s 
ellene 1886. XXII. t.-c. 25. szakasza alap­
ján május hó 25 ik napjától junius hó 9-ik 
napjáig számított 15 nap alatt felebbezését 
hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1905. évi május hó 25-én.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetés.
Miskolc varos képviselő testületé folyó 

évi május hó 16-ik napján tartott köz­
gyűlésében 84., kgy. 1905. szám alatt 
megvette Kiffer Márton tulajdonát képező

s a miskolci 195. sz. tjkvbe A t 2. r„ 
1488. hrsz. a. foglalt ingatlant 6500 ko- ‘ 
rónáért.

Miről a közönséget azzal értesítem, 
hogy e közérdekű határozatot a v. közig, 
igtatói hivatalban bárki megtekintheti! s 
ellene 1886. XXII. t.-c. 25. §-a alapján 
folyó évi május hó 25-ik napjától junius 
hó 9-ik napjáig számított 15 nap alatt 
felebbezését hivatalomnál beadhatja.

Kelt Miskolcon, 1905. évi május 25.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testületé f. évi 
május hó 16-ik napján tartott közgyűlésé­
ben 85., kgy. 1905. sz. alatt elhatározta, 
hogy a Belgrád-utcai malomárok szabá­
lyozása folytan nyert 168 négyszögöl te­
rületnek Kock Károly és neje miskolci 
lakosok által nyilvános árverés utján 7150 
koronáért történt megvételét jóváhagyta.

Miről a közönséget azzal értesítem, 
hogy e közérdekű határozatot a városi 
közig, igtatói hivatalban bárki megtekint­
heti s ellene 1886. XXII. t.-c. 25. § a 
alapján folyó évi május hó 25-ik napjától 
junius hó 9-ik napjáig számított 15 nap 1 
alatt felebbezését hivatalomnál beadhatja.

Kelt Miskolcon, 1905. évi május 25.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Figyelmeztetés.
Borsodvármegye törvényhatósági bizott­

sága által a szőlőragya (peronospora viti- 
cola) védekezésről megalkotott 26., kgy. 
1905. számú szabályrendelet értelmében

felhivatnak mindazon szőlőbirtokosok, akik 
Miskolc város határában beültetett szőlő­
területtel bírnak, hogy amennyiben a szőlő- 
permetezést még eddig nem teljesítették 
volna, azt haladéktalanul foganatosítsák, 
valamint a szőlóragya fellépésének jelent­
kezése esetén ezen védekezést at szükség­
hez képest saját érdekükből kifolyólag is 
már annál inkább teljesítsék, mert az ellen­
őrzés hatóságilag fog megejteni és a mu­
lasztók ellenében a hizatkozott szabályren­
delet 6. §-a értelmében 1 -tői 100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetés fog alkalmaztatni. 

Kelt Miskolcon, 1905. évi május 22.
Pallaghy Béla, h.-polgármester.

Nyilt-tér.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat ntán nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Bécsben18c7 jul B-án

nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogy 
egészségünk fentartásánál nem nélkülöz­
hető a fogak és szájüreg gondos ápolása. 
Nevezetesen gyomorbetegségek hárithatók 
el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizo­
nyul a „Kalodont", mely az antiszeptikus 
hatást a fogaknál szükséges mechanikus 

tisztítással kitünően egyesíti.

GLEICHENBERG
GvÓPX/iaVAllatnk • a légzőszervek hurutos megbetegedéseinél és azok 
uJu6Jjav<lliai-UI\ I nyelnél, különösen asztmánál, az emésztési szervek,

-GYÓGYHELY

következmé- 
szivizmok, a

vesék és a hólyag megbetegedéseinél, vérszegénységnél.

Gyógyitóeszközök: Az elismert gyógyforrások Konstantin és Emmaforrás (alkalis- 
muriat, savanyuviz). Diétetikus asztalital : Jánoskát (alkalis-

muriat vasas savanyuviz). Remeteforrás (tiszta vastartalmú savanyuviz), fenyő-, gyógy- és 
forrássó-belélegzés magánkamrákban, levegókamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyintézet, 
massage, gyógygimnasztika, gyógyfürdők, meleg légfürdök, fangófürdők, pibenötermek, 
kefir, sterilizált tej. Idegen gyógyvizek mindig frfis töltésben. Idény má.us elsejétől szep­
tember végéig. Fölvilágosit ás és prospektus ingyen. Lakás- és kocsirendelések a gyógy- 
-- ~------~------------hely igazgatóságánál Gleicbenberg. = —:  —-• -  
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Uzletáthelyezés!

Üzlethelyiségemet f, évi szeptember 1-től
Szécheiiyi-utea 29. sz. jelenleg Dancz József helyiség, 

helyezem át.

=======----- Tisztelettel =________  - ----

RADO ARTUR.
BZELÉNYJ ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCION
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